

# РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

## Брянская область Жуковский муниципальный округ Брянской области Совет народных депутатов первого созыва

---

---

### РЕШЕНИЕ

от «27» апреля 2023г № 523/39-1  
г.Жуковка

Об исполнении мероприятий раздела «Развитие культурного потенциала, физической культуры и спорта, работа с молодежью» муниципальной программы «Обеспечение реализации полномочий администрации»

Заслушав информацию начальника отдела культуры, молодежной политики и спорта администрации Жуковского муниципального округа Дергачевой Н.Н., Совет народных депутатов Жуковского муниципального округа отмечает, что администрацией Жуковского муниципального округа района проводится работа по сохранению и развитию единого культурного пространства на территории Жуковского муниципального округа, обеспечению конституционных прав граждан на доступ к культурным ценностям, а так же координации деятельности муниципальных учреждений культуры.

В настоящее на территории Жуковского муниципального округа функционирует 3 учреждения в сфере культуры МБУК «Жуковский культурно- досуговый центр» МБУК «Централизованная библиотечная система Жуковского муниципального округа», МБУДО «Жуковская детская школа искусств», 1 муниципальное учреждение спорта – МАУ «Центр физической культуры и спорта «Десна».

Объем финансирования учреждений культуры из муниципального бюджета в 2022 году составил 86 627,9 тыс. руб. в 2023 году запланировано 63 160, 27 тыс. руб., Объем средств от оказания платных услуг и иной приносящей доход деятельности в 2022 году составил 5 675,0 руб., в текущем году запланировано 5 421,6 тыс. руб.

В учреждениях культуры в 2023 году работает 228 клубных формирований, в которых занимается 2846 чел. За 1 квартал текущего года проведено 329 культурно-досуговых мероприятий, в которых приняли участие 14 978 чел.

В централизованной библиотечной системе в текущем году зарегистрировано 8238 читателей, книговыдача составила 113 239, проведено 650 мероприятий, в которых приняло участие 17923 человек.

В Жуковской детской школе искусств обучается 185 детей на бюджетной основе и 33 детей получают платные образовательные услуги. 113 детей получают дополнительное образование по предпрофессиональным программам, 39 чел. по общеразвивающим программам.

Услуги в сфере культуры предоставляются жителям Жуковского района в учреждениях культуры и нестационарным способом.

Работа учреждений культуры строится в соответствии с задачами национального проекта «Культура», которым определены показатели развития сферы культуры Жуковского муниципального округа.

С 2022 года утверждены основные показатели, деятельности учреждений культуры. В прошедшем году они выполнены в полном объеме.

В 2022 году в рамках национального проекта прошли переподготовку и повысить свою квалификацию на курсах повышения квалификации 11 чел.

Работники ОСП «Ржаницкий сельский клуб» (заведующая Домбровская Л.Е.) приняли участие в грантовом конкурсе на получение денежного поощрения и получили государственную поддержку лучших учреждений культуры в размере 109,0 тыс. руб. Указанные средства были направлены на приобретение костюмов для участников клубных формирований.

Жуковский муниципальный округ 6-ой год является участником федерального проекта «Культура малой Родины». В прошедшем году в рамках реализации этого проекта выделены 573,0 тыс. руб. на приобретение оборудования для ОСП «Троснянский сельский дом культуры». Все средства освоены в полном объеме.

2022 год стал значимым для нашего округа в плане реализации национального проекта «Культура». Всего 2 муниципальных округа Брянской области получили передвижные многофункциональные культурные центры (автоклубы) для обслуживания сельского населения. Стоимость автоклуба составила 7 552 655,00 руб. На это были направлены средства федерального, областного и муниципального бюджетов. Автоклуб позволяет предоставлять услуги в сфере культуры внестационарным способом в отдаленных населенных пунктах. И такая работа уже началась, автоклуб активно «колесит» по отдаленным населенным пунктам нашего округа. Так, в апреле концертные программы и программы для детей были проведены в д. Белоголовль, Дятьковичи, хуторе Поляковка, планируется проведение таких мероприятий в д. Большак и п. Красный Бор.

В 2022 году в рамках национального проекта «Культура» МБУК «Жуковский культурно – досуговый центр» активно принял участие в реализации программы «Пушкинская карта». В 2023 году к реализации этой программы уже присоединилась МБУК «Централизованная библиотечная система Жуковского муниципального округа» и в настоящее время подключается и МБУДО «Жуковская детская школа искусств».

Национальный проект «Культура» позволяет реализовывать новые направления в работе учреждений культуры. Так открытие в МБУК «Жуковский культурно- досуговый центр» центра народной культуры и ручного ткачества позволило учреждению в 2022 году стать победителем федерального конкурса «Дом культуры. Новый формат».

В 2021 году МБУК «Централизованная библиотечная система Жуковского муниципального округа» стала победителем конкурсного отбора по созданию модельных библиотек. Для реализации проекта по созданию модельной библиотеки в 2022 году выделены средства федерального бюджета в объеме 10 млн. руб. За счет средств муниципального бюджета был проведен капитальный ремонт помещений библиотеки. В декабре 2022 года состоялось открытие обновленной библиотеки, отвечающей современным требованиям.

В рамках реализации национального проекта «Культура» из средств федерального, областного и муниципального бюджетов МБУК «Централизованная библиотечная система Жуковского муниципального округа» в 2022 году выделено 227 782,0 руб. на комплектование библиотечных фондов. За эти средства приобретено 600 экз. литературы для сельских библиотек. В текущем году на эти цели выделено 197, 716 тыс. руб.

Созданная хорошая материальная база в учреждениях культуры позволяет привлекать посетителей, обеспечивая им качественный досуг.

Средняя заработная плата работников культуры составляет в 2022 году составила - 27 819,0 руб., что соответствует целевому показателю. В текущем году этот показатель составляет – 31 933,0 руб.

22 работника сельских учреждений культуры получают компенсацию на оплату жилья и коммунальных услуг. За 1 квартал 2023г. выплата составила 19 800,0 руб.

Отделом культуры, молодежной политики и спорта в рамках муниципальной программы «Обеспечение реализации полномочий администрации Жуковского муниципального округа» реализуется мероприятие «Обеспечение жильем молодых семей», Целью данного мероприятия является поддержка молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Список молодых семей-участников мероприятия в этом году составляет 20 семей.

В 2023 г. заключено соглашение о предоставлении субсидии из бюджета РФ местному бюджету на сумму 1 614,0 тыс. рубля. В феврале 2023 года 1 семье вручено свидетельство о праве на приобретение жилого помещения.

Всего за время реализации Мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» на территории Жуковского муниципального округа свидетельства о праве на приобретение жилого помещения получили 43 молодых семьи.

В настоящее время начата работа по оздоровлению детей в загородных здравницах. В апреле текущего года началась работа по приему документов в загородные лагеря и здравницы Брянской области.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение реализации полномочий администрации Жуковского муниципального округа» проводится целенаправленная работа по развитию физической культуры и массовых видов спорта на территории округа с разновозрастными группами населения.

Используются различные методы привлечения населения округа к участию в спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях, конкурсах, турнирах, соревнованиях, к работе по пропаганде здорового образа жизни.

На реализацию мероприятий по развитию спорта в программе предусмотрено 150,0 тыс. руб.

По данным статистического наблюдения, численность систематически занимающихся физкультурой и спортом в спортивных секциях жителей района составила 12 567 человек, это 40,5 % от общей численности населения района. В округе создаются необходимые условия для реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

МАУ «Центр физической культуры и спорта» наделен правом по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В 2022 году 279 чел., в том числе 146 женщин, выполнили нормы комплекса ГТО. Из них 92 чел.(38%) получили золотой знак ГТО, 8 – серебряный знак, 5 – бронзовый знак.

В апреле текущего года состоялся областной фестиваль ГТО среди муниципальных организаций, где команда округа заняла 5 место, а среди муниципальных образований нашей группы - 1 место.

На территории Жуковского муниципального округа физкультурно-спортивную работу проводят учреждения образования и учреждение спорта - МАУ «Центр физической культуры и спорта «Десна», в составе которого ледовый дворец.

На его содержание МАУ «Центр физической культуры и спорта» в текущем году предусмотрено 40 355,6 тыс. руб. Учреждением оказываются платные услуги, в 2023 году доход от платных услуг запланирован в объеме 5 500,0 тыс. руб.

На базе МАЦ «ЦФКиС «Десна» ведутся спортивные секции по различным видам спорта. С 2022 году развивается детский хоккей, плавание и фигурное катание.

Спортсмены Жуковского муниципального округа являются победителями и призёрами чемпионатов, первенств и Кубков Брянской области по рукопашному бою, шашкам, каратэ, пауэрлифтингу, авиамодельному спорту, футболу, картингу. Победители и призеры Всероссийских соревнований по шашкам, рукопашному бою, каратэ. На базе Жуковского муниципального округа проводятся спортивные соревнования разного уровня. 22 и 23 апреля

состоялся межрегиональный шашечный фестиваль «Красавица Десна».

Наши спортсмены успешно выступили на областных соревнованиях по русским шашкам «Чудо шашки» и заняли 1 место в области.

Созданная хорошая спортивная база позволяет не только заниматься спортом, но и проводить спортивные соревнования разного уровня.

В настоящее время с 26-27 апреля проводится областная спартакиада допризывной молодежи. В прошлом году на базе нашего округа был проведен областной фестиваль ГТО среди муниципальных образований, спартакиада допризывной молодежи. Несколько лет подряд Жуковский муниципальный округ – является одной из областных площадок проведения «Льжни России», соревнований по лыжероллерам и кроссу.

Таким образом, администрацией Жуковского муниципального округа района проводится работа по сохранению и развитию единого культурного пространства на территории Жуковского муниципального округа, обеспечению конституционных прав граждан на доступ к культурным ценностям, а так же координации деятельности муниципальных учреждений культуры.

Вместе с тем необходимо продолжить работу по укреплению материально – технической базы учреждений культуры и спорта, совершенствованию работы по развитию отдельных видов спорта.

Совет народных депутатов Жуковского муниципального округа Брянской области

РЕШИЛ:

1. Информацию начальника отдела культуры, молодежной политики и спорта администрации Жуковского муниципального округа Дергачёвой Н.Н. принять к сведению.
2. Администрации Жуковского муниципального округа (О.А. Воронину):
  - 2.1. обеспечить в полном объеме реализацию мероприятий раздела «Развитие культурного потенциала, физической культуры и спорта, работа с молодежью» муниципальной программы «Обеспечение реализации полномочий администрации»
  - 2.2. обеспечить выполнение показателей, в рамках реализации национального проекта «Культура»;
  - 2.3. обеспечить в 2023 году выполнение мероприятий в рамках реализации национальных проектов «Культура», «Демография»;
  - 2.4. активизировать работу по привлечению населения в сельской местности к систематическим занятиям физической культуры и спорта;
  - 2.5. активизировать работу по увеличению количества выполнивших нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
3. Решение опубликовать в информационном бюллетене «Вестник Жуковского муниципального округа Брянской области»
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя постоянного комитета по вопросам социальной политики, молодежи, материнства и детства Клишину Л.А.

Глава Жуковского муниципального округа Брянской области

В.В. Латышев